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Probate – Inheritance  
Tax Assessment
For many Executors and Trustees the responsibility of 
dealing with a deceased’s Estate is a once-in-a-lifetime 
experience. You have to make a number of important 
decisions in a very short space of time and all when the 
loss is most difficult to come to terms with.

The position of Executor is an important one in law and 
has defined personal liability and responsibility. To exhibit 
due diligence to beneficiaries and more importantly HM 
Revenue & Customs, an Executor or advisor will instruct a 
firm Regulated by RICS.

Even if the estate will be taxed at 0%, a valuation remains 
an essential tool for an Executor. The inventory will still 
be used for identification of bequests, trust items, family 
division and proof of value.

Our valuations are prepared to the International Valuation 
Standards requirement of the ‘Red Book’.

The report will cover sections of:

• Jewellery 
• Vehicles 
• Antiques, Fine Art & Collections 
• General Furniture & Effects

goldingyoung.com

 Free Quotations
 Full Packing Service
 Suppliers of Packing Materials
 Shipping &  Storage Arranged
 Antiques &  Fine Art Specialists
 Specialist Piano Movers

 Movers

Contact Andrew Lowes on 07970 742577 for a quote 
or email lowes@goldingyoung.com

Removals –  
& Commercial

Household
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Grantham Collective Review - 7th February 2024

A 9ct gold curb link charm 
bracelet, with nineteen charms as 
fitted, on two heart shaped padlock 
clasps, 51.9g all in.
SOLD for £720

A George VI silver fluted three 
piece tea set, comprising teapot, 
cream jug and sugar bowl, 
Birmingham 1937, 34.03oz.
SOLD for £400

An Elizabeth II silver canteen of 
cutlery, twelve place settings, one 
hundred and thirty six pieces, in a 
three section two drawer mahogany 
cabinet, with key, Cooper Brothers 
and Sons, Sheffield 1978, silver 
pieces 150.38oz, remaining pieces 
54.65oz.
SOLD for £2,750

A Regency harp, by J Erat and Sons, 
makers, Wardour Street London, 
number 1185, the frame moulded 
with rams heads caryatids and 
acanthus leaves, on a fluted column, 
the base cast with lions, inset with 
eight pedals, the sound box set 
to the base with an upright Swiss 
musical box playing eight airs, 
167cm high.
SOLD for £1,600

A Third Reich Wehrmacht officer’s 
sword, with a gilt metal hilt, 
and languet with German eagle, 
celluloid grip with wire binding, 
and dove’s head pommel, the 
curved fullered steal blade stamped 
Alcoso, Germany, in a black 
scabbard, with single suspension 
ring, 92cm long.
SOLD for £300

An Edwardian 18ct gold and 
diamond brooch, of equestrian 
interest, the central shield engraved 
Watt Orrag Memorial, flanked by 
the date 1904, inset with rose cut 
diamonds, boxed, 7.4g.
SOLD for £230

A 9ct gold ingot pendant, London 
1977, on a 9ct gold rope twist 
neckchain, with a bolt ring clasp, 
43.0g.
SOLD for £650

A figaro link neckchain, on a 
lobster claw clasp, stamped 750, 
38.7g.
SOLD for £1,100

A Victorian style club fender, with 
leatherette top, raised on vertical 
brass bars with a plain D end base, 
50cm high, 202cm wide, 47cm deep.
SOLD for £320

An Austrian gold 4 carat coin 
1915, restrike, the obverse with the 
laureate head of Emperor Franz 
Joseph I, reverse with the Imperial 
coat of arms, with crowned, double 
headed eagle, in a yellow metal 
pendant mount, on a rope twist 
neckchain, the oval link stamped 
750, bolt ring clasp stamped 9ct, 
42.3g.
SOLD for £1,150
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Grantham Collective Review - 7th February 2024

Four commemorative medallions, 
for Frederick Chopin, Valldemosa 
1838/39, Charles V, Holy Roman 
Emperor, Alfonso XIII of Spain 1886-
1931, and Diego de Silva Velazquez 
1599-1660, gilt metal, three marked 
900, the other fetish 750/000, all in 
pendant mounts.
SOLD for £1,600

A 19thC oak and elm Windsor 
chair, with a vase shaped splat, solid 
saddle seat, raised on turned legs 
united by a H frame stretcher, 55cm 
wide.
SOLD for £220

A late Victorian mahogany narrow 
bookcase, of five shelves, raised on 
a plinth base, the top painted with 
“Un livre est un ami qui ne trompe 
jamis”, 139cm high, 35cm wide, 
18.5cm deep.
SOLD for £320

A Raymond Weil lady’s stainless 
steel cased wristwatch, circular 
pearlescent dial set with diamonds, 
centre seconds, date aperture, 
automatic movement, serial no. 
K094503, on a bracelet strap, boxed 
with guarantee.
SOLD for £420

A 9ct rose gold bracelet, on a heart 
shaped padlock clasp, with safety 
chain, as fitted, and later soldered 
gilt metal addition of the year 
“1893”, 29.7g all in.
SOLD for £440

A Wedgwood and Coalport 
Countryware white glazed part 
dinner and tea service, leaf 
moulded, to include an asparagus 
dish, graduated fruit bowls, 
condiments, avocado dishes, sauce 
boat on stand, hors d’oeuvre dish, 
dinner plates, cups and saucers, 
and other white wares. (a quantity)
SOLD for £1,200

A late Victorian aesthetic 
movement light ash wardrobe 
compactum and dressing table  
by Shapland & Petter, stamped 
S&P of Barnstaple to the locks,  
the wardrobe 220cm high, 186cm 
wide, 53cm deep, the dressing table 
137cm wide.
SOLD for £420

A Regency mahogany ‘Jupe’ type 
circumferential extending breakfast/
dining table, the later top having 
five add-on leaves to the border, 
supported on a period quadruped 
base with turned support and brass 
claw feet and castors, 72cm high, 
108cm min. & 151cm max. diameter.
SOLD for £280

An Edward VII silver three piece 
tea service, of semi fluted form, 
monogram engraved, comprising 
teapot, cream jug and twin 
handled sugar bowl, Goldsmiths 
& Silversmiths Company, London 
1907, 27.56oz.
SOLD for £320

A Bulgari lady’s 18ct gold cased 
wristwatch, with black dial bearing 
Arabic numerals at 6 & 12, quartz 
movement, on an expanding 
bracelet strap, reference BB232T, 
serial no. P80706, stamped to case 
back and strap, boxed and outer 
boxed, 78.4g all in.
SOLD for £2,000
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Bourne Collective Review - 14th February 2024

A Great War D.C.M. group of four, 
awarded to Sergeant J.Wreford, 
Monmouthshire Regiment, who was 
decorated for gallant rescue work at 
Hohenzollern Redoubt in October 
1915, although himself wounded.
SOLD for £1,100

A Wedgwood Fairyland lustre 
bowl, designed by Daisy Makeig-
Jones, the exterior decorated in the 
Woodland Bridge I pattern, the 
interior decorated in the Picnic by 
a River pattern, printed marks to 
underside and numbered Z4968, 
20.5cm diameter.
SOLD for £1,000

A Victorian gold sovereign 1894, 
with applied pendant mount and 
unmarked yellow metal curb 
necklace, 39.6g all in.
SOLD for £760

A Victorian Diamond Jubilee 
double gold sovereign 1887, in a 
spring pendant mount and a 9ct 
gold fine link necklace, 32.6g all in.
SOLD for £850

A bottle of Midleton Very Rare 
Irish Whiskey, bottled 2012, in 
fitted wooden case, the bottle signed 
by Master Distiller Barry Crocket, 
numbered 013793, with certificate.
SOLD for £440

A 9ct rose gold flat curb Albert 
watch chain, with clip and T bar, all 
links stamped 375, 29.7g.
SOLD for £420

A George V silver salver, with 
piecrust border, raised on three 
scrolling feet, William Hutton and 
Sons Ltd, Sheffield 1929, 30.37oz, 
30cm diameter.
SOLD for £380

A small selection of gold chains, 
bracelets, etc., 27g all in.
SOLD for £400

A late 18thC oak dresser, with three 
drawers, above a shaped apron, 
raised on ring turned legs, 76cm 
high, 161cm wide, 48.5cm deep.
SOLD for £650

A George IV gold and pearl cluster 
memorial ring, with a central 
brass locket and surround of eight 
pearls, black enamelled shoulders, 
hallmarked for London 1827 and 
inscribed ? Atkinson 16th May 1827 
...., ring size L 1/2, with ring box.
SOLD for £260
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Bourne Collective Review - 14th February 2024

A modern 18ct gold leopard ring, 
fashioned as a head and legs of a 
leopard, in a leaping pose, set with 
numerous peridots, size N, 4.0g  
all in.
SOLD for £220

A Louis Lowendall two piece 
violin, with paper label dated 1886, 
58cm long, together with a Bausch 
bow, cased.
SOLD for £900

A Georgian tortoiseshell serpentine 
tea caddy, with silver and ivory 
inlay, the hinged lid opening to 
reveal two lidded compartments, 
raised on bun feet, 20cm wide.
SOLD for £500

A collection of intaglios, in clear, 
coloured glass and bloodstone, 
mainly classical busts. (18)
SOLD for £380

A set of ten George III style 
mahogany dining chairs, with 
over stuffed seats, raised on 
tapering square legs, on spade feet, 
comprising a pair of carvers and 
eight single chairs.
SOLD for £360

An 18ct gold sapphire and diamond 
horseshoe brooch, 3.6g, together  
with 9ct gold stirrup pendant,  
further 9ct gold, 10.2g, jade rings,  
etc. (a quantity)
SOLD for £550

A Queen Victoria full gold sovereign 
1900, in a 9ct gold pendant mount, a 
curb link neck chain, with bolt ring 
clasp, stamped 10ct, 13.3g.
SOLD for £410

A Victorian full gold sovereign, 
dated 1893.
SOLD for £310

A 9ct gold rope twist necklace, 24.5g, 
80cm long.
SOLD for £380

A Victorian cast metal and frosted 
glass centrepiece, the frame 
decorated with figural busts, scrolls, 
etc., with a central pink frosted glass 
dish decorated with flowers and 
butterflies flanked by two matching 
trumpet vases, the base cast with 
cherub masks, etc., 46cm high.
SOLD for £420



PRIVATE CLIENT & 
PROFESSIONAL 
SERVICE 
DEPARTMENT
We value personal property for private and 
corporate clients. Our team have valued 
family heirlooms, art collections and museum 
holdings for a variety of purposes.

We are the only auction house in the region 
to have a bespoke Private Client Department 
with:

• Three Chartered Arts & Antiques Surveyors

• �Four RICS/Antiques Trade Gazette 
professional assessment award-winning 
valuers

• Two In-house qualified jewellery valuers

• �Experience in abundance and diversity  
since 1864

• �Ten professional staff with RICS, NAVA or 
SoFAA qualifications.

For initial advice contact the following Chartered 
Auctioneers & Valuers:

Bourne, Stamford & South	 Grantham, Lincoln & North 
Colin Young MRICS	 William Gregory MRICS 
01778 422686	 01522 524984
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Lincoln Collective Review - 21st February 2024

A 9ct gold charm bracelet, on curb 
link bracelet with safety chain and 
heart shaped padlocks, arrangement 
of charms to include five full gold 
sovereigns dated 1889, 1872, 1914, 
1900 and 1899, note charms, etc., 
14cm long, 93.3g all in.
SOLD for £2,060

A Rolex Oyster perpetual Day-Date 
18ct gold gentleman’s wristwatch, 
the gold dial with Roman numeric 
border, in date and day apertures, 
on bracelet, stamped 18k to lugs, the 
back case stamped Switzerland 18k 
750, 18000, opening to reveal a Swiss 
27 jewel movement numbered 3055 
and 0754612, the dial 2.8cm wide, 
126.8g all in. 
SOLD for £8,250

Thomson (Hugh) and Jane Austen 
PRIDE AND PREJUDICE, FIRST 
PEACOCK EDITION, publisher’s 
blue/green cloth with elaborate gilt 
design, g.e., 8vo, 1894
SOLD for £1,800

After Jamie Reid (1947-2013). 
Never Mind the Bollocks Here’s 
the Sex Pistols, advertising poster, 
on a yellow backing with black 
and pink print, 151cm x 91cm. (AF)  
Provenance by Repute: Believed 
to be from 6th December Leeds 
Polytechnic show.
SOLD for £800

An Edward VII full gold sovereign 
pendant, dated 1909 in a yellow 
metal mount stamped 9ct, on fancy 
link neck chain stamped 9ct with 
additional safety chain, 54cm long, 
17.2g all in.
SOLD for £400

A Saudi Arabian fine gold ingot, 
the front displayed with lady with 
cornucopia of coins, the reverse 
marked Pmap Suisse 50g Fein Gold 
999.9 chiasso, in plastic sealed case.
SOLD for £1,925

GB.- Postal History.- A large 
and comprehensive collection of 
Huddersfield and W. Yorkshire 
postal history, including pre-stamp 
postage, various1d reds tied to 
envelopes (3 box folders and loose 
material)
SOLD for £1,200

Dix (Thomas) and William Darton A 
COMPLETE ATLAS OF ENGLISH 
COUNTIES FIRST EDITION 42 
hand-coloured maps, 39 double 
page with engravings of county 
scenes, 3 folding (Yorkshire & 2 
Wales) Yorkshire split at folds, half 
calf over boards, folio, [Chubb 
CCCLXXXVII], 1822
SOLD for £1,100

An Inuit carved serpentine stone 
polar bear, by Ottochre Ashoona, 
34cm long.
SOLD for £1,100

Stamps.- GB.- 1d reds.- a very 
significant accumulation of 1d reds 
contained in 8 albums, perforate 
and imperforate, most plates, many 
paper and colour variants, a large 
number tied to envelopes, many 
cancel variants, pairs, strips and 
blocks (c.5000+) (8 albums)
SOLD for £2,000
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Lincoln Collective Review - 21st February 2024

A Tag Heuer Formula 1 Gulf 
gent’s chronograph wristwatch, in 
stainless steel casing with a dark 
light blue face and orange stripe, 
with date aperture, special edition, 
serial number CAZ101AT WTR6609, 
lugs marked 3218, the Gulf edition, 
the watch head 3cm diameter, 
boxed, with additional links.
SOLD for £1,000

A Victorian mahogany extending 
dining table, with oval top, having 
a draw leaf extension, on a heavy 
turned pedestal with four acanthus 
carved cabriole legs, on castors, 
132cm wide, 154cm minimum 
length, plus four leaves adding a 
further 180cm.
SOLD for £1,100

Stamps.- GB.- QV-QEII.- a 
comprehensive and very good 
collection of stamps, rich in early 
examples, a significant proportion 
mint, including blocks, control 
blocks, variants, surcharges and 
overprints, many in above average 
condition (6000+) (11 albums)
SOLD for £2,600

A Parachute Regiment black 
blazer, with insignia to pocket, a 
maroon coloured beret, and various 
parachute badges.
SOLD for £1,000

Stamps.- Columbia.- a 
comprehensive collection of stamps 
contained in 6 albums, including 
many mint examples, postal history, 
postal stationary, blocks and sheets, 
surcharges and overprints (6 albums 
+ small box)
SOLD for £1,000

Kipling (Rudyard) THE JUNGLE 
BOOK, second printing, 1894; THE 
SECOND JUNGLE BOOK, second 
impression, 1897 (2)
SOLD for £700

A Lincoln Imp pendant and chain, 
the yellow metal Lincoln Imp 
stamped 9ct, 3cm high, on a two row 
fancy link necklace, yellow metal 
stamped 18k, 50cm long, 76.1g all in.
SOLD for £2,100

A snow leopard skin, with flat head 
and maroon velvet backing or trim, 
circa 1930, 220cm x 125cm, sold with 
cities certificate 24GBA102YAKZA.
SOLD for £2,000

A Royal Mint The Sovereign cased 
sovereign set, comprising five pound, 
two pound, full, half, and quarter 
sovereign set for 2023, in mahogany 
presentation pack, with certificate, 
boxed. (5) 
SOLD for £2,500

A heavy curb link bracelet, yellow 
metal stamped 18kt, 21cm long, 
71.2g all in.
SOLD for £2,050



Chartered Auctioneers & Valuers • Arts & Antiques Surveyors

We are regulated by RICS

Better Regulation for Us. Better Protection for You. 
Accept Nothing Less.

Join their success with an entry in our next sale!

Executors, solicitors, accountants, insurers, corporations 
and government departments, have to exhibit due diligence 
when instructing. Use this checklist to do the same, with a 
few reasons why you may wish to choose us.

Thinking of selling?

Our online catalogues

For over 20 years our catalogues have been online and 
our experience ensures they are placed in front of the 
right buyers in the global market.

Our sales results

July 2020 saw our 141st consecutive month with a sale 
at either Bourne, Grantham or Lincoln producing a sold 
rate of over 90%. Good advice, great results for hundreds 
of vendors every month.



A firm of the highest 
standing
Being a firm of Chartered Auctioneers & Valuers means 
that we have not only qualified to the highest standard 
in the profession, but  have to maintain those standards. 
The first due diligence check any professional makes 
when needing a formal valuation, or simply selling at 
auction is for The Hallmark of a Chartered Auctioneer  
& Valuer - Regulated by RICS.

RICS 
The Royal Institution of Chartered Surveyors is the 
professional body that has been responsible for The 
Auctioneers Charter since 1970. All members have to 
complete at least 20 hours CPD or Continued Professional 
Development every year. All valuation work is prepared 
to the RICS Red Book requirements incorporating 
the International Valuation Standards (IVSC) Client 
Accounting. All client money has to be held in dedicated, 
ring-fenced accounts with a full audit trail.

NAVA Propertymark 
The National Association of Valuers and Auctioneers 
are an important body within the auctioneering and 
valuation profession, specifically in our case relating to 
the sale of chattels or personal property.  All members 
have to complete at least 12 hours CPD or Continued 
Professional Development every year. They work with 
auctioneers and consumers alike, to offer regulation 
and guidance. Membership also provides for Primary 
Authority with Trading Standards to ensure clarity and 
understanding. 

SoFAA 
The Society of Fine Art Auctioneers, formed in 1973, as 
the name suggests, is a society that exclusively represents 
the interests of the leading fine art auctioneers in the UK 
helping them provide the best service to clients. With this 
level of qualification and accreditation within the firm we 
pride ourselves on providing a reliable and professional 
service to get it right.



The Bourne Auction Rooms

Spalding Road, Bourne,

Lincolnshire PE10 9LE

E: bourne@goldingyoung.com

T: +44 (0) 1778 422686

F: +44 (0) 1778 425726

The Grantham Auction Rooms

Old Wharf Road, Grantham,

Lincolnshire NG31 7AA

E: grantham@goldingyoung.com

T: +44 (0) 1476 565118

F: +44 (0) 1476 561475

The Lincoln Auction Rooms

Thos Mawer House, Station Road

North Hykeham, Lincoln LN6 3QY

E: lincoln@goldingyoung.com

T: +44 (0) 1522 524984

F: +44 (0) 1522 681804

goldingyoung.com

The Stamford & Rutland Office 

E: stamford@goldingyoung.com 

T: +44 (0) 1780 7516

The Louth & Wolds Office 

E: louth@goldingyoung.com 

T: +44 (0) 1507 661864

London & South Valuations 

E: london@goldingyoung.com 

T: +44 (0) 203 301 1007

The Leicester & Midlands Office 

E: leicester@goldingyoung.com 

T: +44 (0) 116 473 5735


